
Ata da 2ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico e

Sustentável de Ouro Preto (CONDES-OP), mandato 2023/2025, ocorrida no dia

24/01/2024

Aos dias vinte e quatro dias de janeiro do ano de dois mil e vinte quatro, às nove e trinta, na

Associação Comercial e Empresarial de Ouro Preto (ACEOP), localizada na Rua São José,

132,  Centro,  foi  realizada  a  2ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico  e  Sustentável  (CONDES),  mandato  2023/2025,  em

atendimento a Lei 1.081 de 04 de abril de 2018, e suas alterações: Lei nº 1.237 de 20 de

julho de 2021 e Lei nº 1.291 de 07 de julho de 2022, que tratam deste Conselho. Estiveram

presentes, Jorge  Adílio  Penna,  representante  titular  da  Secretaria  Municipal  de

Desenvolvimento  Econômico,  Inovação  e  Tecnologia  (SMDEIT); Marcos  Eduardo

Carvalho Gonçalves Knupp, membro titular,  representante da Universidade Federal de

Ouro  Preto  (UFOP);  Maria  Aparecida  Tavares,  membro  titular,  representante  da

Associação Comunitária dos Deficientes de Ouro Preto e Inconfidentes (ACODOPI); Renato

Alves de Carvalho,  membro titular,  representante da Câmara Municipal de Ouro Preto;

Ana  Paula  de  Azevedo  Justiniano,  membro  titular,  representante  da  Fundação

Aleijadinho; Angélica Maria dos Santos Costa, membro titular, representante da Fundação

Gorceix;  Guilherme  Louzada  Vancura  de  Moraes,  membro  titular,  representante  da

Samarco Mineração; Raymundo Pacheco Sá Barretto Neto, membro titular, representante

da Cooperativa dos Agricultores Familiares de Ouro Preto (COOPAFOR;  Silvia Carolina

Elias da Silva Magalhães,  membro titular, representante da Cooperativa de Crédito de

Livre Admissão do Médio Piracicaba e do Circuito do Ouro Ltda (SICOOB);  Vandeir de

Assis  Gonçalves,  membro  titular,  representante  da  Agência  de  Desenvolvimento

Econômico  e  Social  de  Ouro  Preto  (ADOP);  Sirlei  Gonçalves  Ferreira  Cota,  membro
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suplente, representante da Rede Mulheres de Vena. Participaram, também,  Lívia Vieira,

Secretária Executiva do CONDES, Carolina Mendes, assessora da Secretária Executiva e

como  ouvintes:  Mara  Luísa  Rocha, servidora  da  Secretaria  de  Desenvolvimento

Econômico, Inovação e Tecnologia,  Gilson Fernandes Antunes Martins,  representante

da  Empresa  Holofote,  Jhonnatan Luiz  e  Kennyel  Franco, representantes  da  Sala  do

Empreendedor e Bruno Souza Ulhoa, Gestor do PADE. Justificou ausência:  Natalino de

Oliveira,  membro titular, representante da Associação Comercial e Empresarial de Ouro

Preto  (ACEOP),  Elizeth  de  Ávila  Lopes  Ferreira, membro  suplente,  representante  da

Associação Comercial e Empresarial de Ouro Preto (ACEOP) e Diego Alves de Oliveira,

membro titular, representante do Instituto Federal de Minas Gerais (IFMG). Tomou posse, o

membro titular, Raymundo Pacheco Sá Barretto Neto, representante da Cooperativa dos

Agricultores Familiares de Ouro Preto (COOPAFOR). O Presidente, Jorge Adílio Penna,

cumprimentou a todos,  e após conferência do quórum regimental,  deu início a reunião.

Conforme indicado, a Secretária Executiva realizou a leitura da ata da 1ª Reunião Ordinária,

realizada aos dias vinte e dois de novembro do ano de dois mil e vinte e três. Dando início,

o presidente, Jorge Adílio Penna, passou para o primeiro assunto da pauta,  o pedido de

chancela do projeto: “Atributos para a Criação da Primeira Célula para a Implantação da

Economia Criativa de Ouro Preto” e informou que o pedido de chancela foi retirado de pauta

após uma reunião entre o presidente deste conselho e o vice-presidente, Marcos Eduardo

Carvalho  Gonçalves  Knupp,  junto  do  autor  do  projeto  para  readequações.  Passada  a

palavra, Marcos Knupp esclareceu detalhadamente sobre o que foi tratado na conversa.

Finalizado, Jorge passou para o segundo assunto da pauta, o recurso contra a decisão de

não recebimento do Plano de Trabalho do Projeto:  "Empreender para crescer -  criando

oportunidades"  da  Escola  Municipal  Padre  Carmélio,  referente  ao  Edital  n°  01/2023.  O

Presidente  esclareceu  que o  indeferimento  se deu devido ao envio  do projeto  ter  sido

realizado às 00h02, do dia dezessete de janeiro de dois mil e vinte e quatro, no endereço de

e-mail diferente do indicado. Posteriormente, a assessora da Secretária Executiva, leu o

recurso enviado ao CONDES. A conselheira, Maria Aparecida, perguntou sobre como será

a classificação do próximo projeto a ser contemplado, Jorge explicou que será avaliado o

valor do próximo projeto dentro do valor disponível no fundo. Colocado em votação, todos

aprovaram  o  indeferimento.  No  terceiro  assunto  da  pauta,  Jorge  tratou  sobre  a
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regulamentação das Câmaras Temáticas e sugeriu a inclusão do Conselheiro Raymundo na

Câmara de Agropecuária, que aceitou. A Conselheira Sílvia pediu a palavra e acrescentou

que seu suplente, Jonas Tadeu, solicitou inclusão nesta mesma câmara, Jorge disse que

olharia  a  possibilidade  do  Marquinhos  ceder  a  sua  vaga  para  que  o  Jonas  pudesse

participar,  que  foi  cedida.  O  Presidente,  solicitou  que  seja  definida  a  escolha  de  um

coordenador  e  relator  por  câmara  e  ressaltou  a  convocação  de  reuniões  por  parte  do

coordenador com quorum de dois membros e um convidado por reunião. Colocanda em

votação,  a  alteração  da  resolução aprovada  por  unanimidade.  O presidente  passou  os

informes e convidou o Bruno Ulhoa, Gestor do PADE, para que apresentasse a situação

dos cinco projetos aprovados no Conselho no último ano. Bruno convidou Kennyel Franco,

representante da Sala do Empreendedor, para apresentar os diagnósticos em gráfico dos

serviços  da sala  e abordou também sobre a  Sala  Itinerante,  projeto  que contempla  os

distritos.  Em seguida,  foi  convidada  a  representante  da  Secretaria  de  Desenvolvimento

Econômico, Mara Luísa Rocha, para falar do andamento do Projeto do Hub de Inovação,

que já iniciou as obras no Instituto Federal de Minas Gerais. Ao final, Bruno ressaltou a

importância das reuniões das Câmaras Temáticas e a escolha do coordenador de cada uma

delas. Foi apresentado por ele, um plano de trabalho para o ano de dois mil e vinte e quatro

com pautas discutidas em dois mil e vinte e três que não foram priorizadas. Concluindo,

Jorge  Adílio  informou  aos  conselheiros  sobre  o  fechamento  do  parecer  dos  projetos

classificados no Edital n°01/2023 e a homologação no dia trinta e um de janeiro em reunião

extraordinária. Acrescentou ainda, sobre o início das conversas para pensar o edital deste

ano.  Nada mais havendo tratar, o presidente do Conselho Municipal de Desenvolvimento

Econômico e  Sustentável  de  Ouro  Preto,  Jorge Adílio  Penna,  agradeceu  e  encerrou  a

reunião com os trabalhos registrados nesta ata que, após lida e aprovada, será assinada

por mim, Lívia Vieira, juntamente com o presidente, dando fé a ata aprovada.
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